


 

Protokol o výsledku ústní maturitní zkoušky žáka – český jazyk a literatura 

Gymnázium Boženy Němcové, Pospíšilova 324, 500 03 Hradec Králové 

 

Jméno a příjmení žáka:  

Datum zkoušky:  

 

TÉMA PRACOVNÍHO LISTU:       ______________________________________________________ 

 

Vnitřní podmínky hodnocení: 

Za první (analýza uměleckého textu) a druhé 
kritérium (literárněhistorický kontext) 
dohromady musí žák získat alespoň 5 bodů. 

 Splněno:     ano  ne 

Za kritérium analýza uměleckého textu musí 
žák získat alespoň 4 body.  

 Splněno:    ano  ne 

Hodnocení 

Kritérium Dílčí část Body 
Charakteristika 
uměleckého textu 

I. část: téma, časoprostor, kompozice, druh a 
žánr     0 – 5 bodů 

 

II. část: vypravěč/lyr. subjekt, postava, vypr. 
způsoby, verš     0 – 4 body 

 

III. část: jazykové prostředky, tropy a figury      
0 – 4 body 

 

Literárněhistorický kontext     0 – 5 bodů  
Analýza neuměleckého textu     0 – 8 bodů  
Jazyková kultura     0 – 4 body  
Bodů celkem     0 - 30  
Známka  

 

Jméno a podpis zkoušejícího:  
 
Jméno a podpis přísedícího:  
 
 

 

 

  

  

Stupně hodnocení (známka/body): 
1 27-30 
2 22-26 
3 18-21 
4 14-17 

 

 



Český jazyk a literatura – písemná část 
- čas na vypracování: 140 minut (včetně přípravy) 
- rozsah: nejméně 300 slov 
- výběr ze 4 zadání 
- další informace: Hodnocení písemné práce 
  

Stupně hodnocení (známka/body): 
1 20-18 
2 17-15 
3 14-12 
4 11-9 
5 8-0 

 
 



Hodnocení písemné práce – mat. zkouška z českého jazyka a lieratury 
 0 1 2 3 4 

1A  
téma textu, 
obsahová 
hloubka  

- text je mimo téma 
- text je zcela povrchní, 
argumentačně nezvládnutý 

- text se zásadním 
způsobem odklání od tématu 
- téma je zpracováno 
povrchně 
- argumentace je obtížně 
srozumitelná 

- text v zásadě odpovídá 
tématu, ale vykazuje 
nedostatky nebo je místy 
povrchní 
- argumentace je občas 
nesrozumitelná 

- text odpovídá zadanému 
tématu a je zpracován 
funkčně 
- argumentace je 
srozumitelná 

- text zcela odpovídá 
zadanému tématu 
- téma je zpracováno 
jedinečně a funkčně 
- argumentace je velmi 
vyspělá 

1B 
slohový útvar, 
komunikační 
situace, 
kompozice 
textu 

- text prokazatelně nevykazuje 
charakteristiky zadaného útvaru  
- text neodpovídá komunikační 
situaci 
- text je kompozičně 
nezvládnutý, kompozice 
zásadně neodpovídá zadanému 
slohovému útvaru 

- text vykazuje závažné 
nedostatky vzhledem 
k zadané komunikační 
situaci a slohovému útvaru 
- kompozice textu je 
nepřehledná 

- text vykazuje nedostatky 
vzhledem k zadané 
komunikační situaci 
a slohovému útvaru 
- kompozice textu je spíše 
nahodilá 

- text odpovídá zadané 
komunikační situaci 
a slohovému útvaru 
- kompozice textu je 
vyvážená 

- text plně odpovídá 
komunikační situaci 
a zadanému slohovému 
útvaru 
- kompozice textu je 
precizní 

2A 
pravopis 

- pravopisné chyby se vyskytují 
ve vysoké míře 
- chyby mají zásadní vliv 
na čtenářský komfort adresáta 
(8 a více chyb) 

- pravopisné a tvaroslovné 
chyby se vyskytují často 
a mají vliv na čtenářský 
komfort adresáta 
(6 – 7 chyb) 

- v textu se objevují 
pravopisné a tvaroslovné 
chyby  
(4 - 5 chyb) 

- pravopisné a tvaroslovné 
chyby se objevují ojediněle 
a nemají vliv na čtenářský 
komfort adresáta 
(2 - 3 chyby) 

- pravopisné 
a tvaroslovné chyby se 
téměř nevyskytují  
(0 - 1 chyba) 

2B 
slovní zásoba 

- slovní zásoba je chudá až 
primitivní 
- v textu se ve vysoké míře 
vyskytují nevhodně volené 
výrazy 
- volba slov zásadně narušuje 
porozumění textu 

- slovní zásoba je spíše 
chudá 
- v textu se vyskytují 
nevhodně volené výrazy, 
které narušují porozumění 
textu 

- slovní zásoba je průměrná 
- v textu se vyskytují 
nevhodně volené výrazy 

- slovní zásoba je funkční  
- nevhodně volené výrazy se 
v textu vyskytují ojediněle 
a nemají negativní vliv na 
porozumění textu 

- slovní zásoba je 
bohatá a plně funkční 
-  v textu se nevyskytují 
nevhodně zvolené 
výrazy 

3  
větná výstavba, 
koherence textu 
argumentace 

- výstavba větných celků je 
chudá až primitivní, nebo 
naopak přetížená 
- syntaktické nedostatky se 
v textu vyskytují ve vysoké míře 
a zásadním způsobem ztěžují 
porozumění textu 
- nelogické členění zásadně 
ztěžuje orientaci v textu 

- větná stavba je 
jednoduchá, nebo přetížená 
- syntaktické i stylistické 
nedostatky se vyskytují 
často 
- členění textu vykazuje 
závažné nedostatky a má 
vliv na čtenářský komfort 
adresáta 

- větná stavba je spíše 
jednoduchá, nebo příliš 
komplikovaná 
- v textu se vyskytují 
syntaktické a stylistické 
nedostatky 
- uspořádání  a členění textu 
je místy nevhodné 
 

- větná stavba je v podstatě 
promyšlená 
- syntaktické a stylistické 
nedostatky nenarušují 
plynulou četbu textu 
- text je až na malé 
nedostatky správně členěn 
a logicky uspořádán 
 

- větná stavba je 
promyšlená, rozmanitá 
a funkční 
- v textu se nevyskytují 
syntaktické a stylistické 
nedostatky 
- text je vhodně členěn 
a logicky uspořádán 

 
Obecné principy bodování:  
4 body – slohová práce je v daném kritériu excelentní  3 body – slohová práce splňuje dané kritérium 
2 body – slohová práce je v daném kritériu průměrná  1 bod – slohová práce je v daném kritériu velmi slabá  
0 bodů – slohová práce v daném kritériu zcela nevyhovuje Chyby v 2A -  interpunkční chyba je chyba, ne půl chyby 
 
Získá-li žák buď v kritériu 1A, nebo v kritériu 1B nula bodů, je práce dále nehodnocena. Stejně tak je práce nehodnocena, pokud žák nesplní minimální rozsah 300 slov. V těchto 
případech je písemná práce klasifikována známkou „nedostatečný“. 


